

洪峰達到50年一遇 韶關啓動防汛I級應急響應

【香港商報訊】記者李芳報道：記者從廣東韶關市政府新聞辦公室官方發布號獲悉，韶關市三防指揮部決定於昨日7時將防汛II級應急響應提升為防汛I級應急響應。目前，該市部分地區停課，並建議除承擔搶險救災和保障社會民生的單位和個人外可停工、停運。

降雨量破同期歷史極值

韶關市三防指揮部介紹，自今年「龍舟水」以來，韶關全市累計平均雨量741.8毫米，局部地區達到1527.5毫米，已突破有氣象記錄以來的同期歷史極值。自6月19日至今，市區發生嚴重洪澇災害。據韶關水文分局監測顯示，21日14時韶關(二)站水位56.08米，相應流量9270立方米/秒左右；曲江區烏石站水位46.55米。6月21日6時至21日14時，韶關(二)站上游發生大到暴雨(面雨量18毫米)。

三區提供轉移安置點59處

根據降雨及上游來水，韶關水文分局預計原預測的韶關(二)站21日14時出現56.6米(超警戒3.6米)的洪峰將推遲到21日23時前後，相應流量10000立方米/秒，達到50年一遇，接近2006年洪峰水平；曲江區烏石站21日1時前後水位將達到47.1米，超警戒6.8米(警戒水位40.3米)。截至21日7時，該市暴雨紅色預警生效。21日，韶關市三防指揮部要求，曲江、潯江、北江沿河兩岸所有房屋、背街低洼房屋人員，特別是危房、老舊小區房屋人員，龍洲島所有人員，在工地人員全部轉移。據初步統計，曲江、潯江、北江三區提供轉移安置點共59處。同時，韶關市三防指揮部建議於21日8時至17時30分，除承擔搶險救災和保障社會民生的單位和個人外，該市市轄3區內其他單位和個人可執行停工、停運措施。黨政機關、直接保障城市供水、供電、供氣、通信、醫療等關乎民生的單位和參與搶險救災的單位不在停工範圍之列。當日，該市潯江、曲江、曲江等地各中小學、幼兒園繼續停課一天。受韶關地區連日強降雨影響，為確保旅客列車運行安全，6月21日途經京廣線韶關段的部分列車折返或停運，京廣高鐵韶關至清遠站，高鐵動車組限運運行，致使途經列車出現不同程度晚點。此外，在廣東省住房城鄉建設廳統籌調度下，廣州、東莞、佛山三市已組織市政排水作業支援隊伍並調配相應救援物資，陸續抵達韶關支援抗洪排澇工作。應對此珠江流域近10年最強「龍舟水」，記者提醒，相關地區民眾出行注意安全防範，發現危險，一律轉移避險，非必要勿出行。



韶關市區發生嚴重洪澇災害。

首家香港團體服務中心羅湖掛牌 為深港融合發展注新動能



【香港商報訊】記者易小婧、蔡易成報道：在建設粵港澳大灣區和香港北部都會區「雙城三圈」的重大機遇下，地處「港深緊密互動圈」的深圳市羅湖區近日掛牌成立了全國首家的香港工商專業和青年團體服務中心(以下簡稱「香港團體服務中心」)。該中心的成立將有利於吸引更多港人港企到羅湖生活與創業，也將為深港融合發展注入新動能。

與此同時，羅湖區還發布《羅湖港人一本通——便利香港居民在羅湖發展指南》，並在廣東省率先啟動支持香港青年在粵港澳大灣區就業創業的「大灣區職導師計劃」。聯通深港、通達灣區的羅湖，正在以一系列創新舉措致力打造港企到內地投資發展的首選地與港人在灣區就業創業的新熱土。

為提供「一站式」服務

羅湖區作為深圳最早建成的中心城區，轄區內擁有羅湖、文錦渡、蓮塘等三個口岸，是香港人的「情感碼頭」和在深圳居住、消費、投資的首選之地。目前羅湖居住着香港居民約4萬人，有港資企業約6400家。隨着香港團體服務中心的掛牌成立，香港的企業和青年團體來到羅湖，無論是創業還是生活都將更加便利。

羅湖區企業服務中心主任陳曉軍向本報記者介紹，「香港團體服務中心」落戶於羅湖區深南東路總部經濟主廊道上的核心位置羅湖商務中心，將為入駐的香港

團體及其會員企業提供1+2共享辦公空間，港人港企有任何問題，在我們這都可以得到一站式解答以及相應的後續服務，做到所有經營方面的審批都最多只要跑一次。」

經過多年累積，羅湖的「香港朋友圈」越來越強大。香港東華三院、香港中華廠商聯合會、香港中華出入口商會、香港工商總會、香港青年聯合會、香港青年工業家協會、香港中小企業總商會、香港互聯網專業協會、香港大中華自媒體協會、香港大灣區青年新動力等首批10家香港知名工商專業和青年團體都應邀入駐香港團體服務中心。

加強科技產業融合發展

對於很多港人來說，羅湖是融入內地的第一站，也是深港合作的「橋頭堡」。越來越多港人港企希望通過走進羅湖，深度參與到深港融合發展。陳曉軍指



陳曉軍(右)接受本報記者專訪。香港商報記者蔡易成攝

出，「羅湖一直致力創造更好的營商環境，尤其重視港人港企能更為便利地在深圳生活與發展，所以我們也適時公布了一部《羅湖港人一本通——便利香港居民在羅湖發展指南》，該《指南》充分結合羅湖區的自身基礎與發展定位，重點聚焦就業創業、投資經營、居住生活等三大方面，為居住在羅湖的港人提供有針對性的辦事指引。」

據了解，羅湖除了發布這部《指南》外，還率先在廣東省啟動「大灣區職導師計劃」，準備招募一批有內地職場經驗、社會責任感和奉獻精神較強的港籍人士作為職導師，為有意向在大灣區就業創業的香港青年提供貼心指導。「在香港回歸祖國25周年之際，希望深港未來將有更加緊密的互動，歡迎香港同胞來羅湖品嚐美食和爬山，也歡迎大家來羅湖投資置業。」陳曉軍表示。

出口歐美 惠州東坡荔枝文化節開幕

【香港商報訊】記者盧偉報道：昨日，2022惠州東坡荔枝文化節暨惠陽鎮荔枝對接RCEP國際合作活動啟動儀式在「中國荔枝之鄉」廣東惠陽鎮舉行。據悉，作為惠陽最負盛名的農業產業——鎮荔枝，今年將加速國際化、市場化進程，加快對接RCEP市場，特別是RCEP成員國中的日本、韓國、新加坡等高端消費市場。

當天活動儀式還進行了「廣東省荔枝RCEP國際合作惠陽鎮先行試驗區」揭牌。

從「小特產」升級「大產業」

惠州是鎮荔枝主產區之一，荔枝種植總面積約35.7萬畝，約佔全市水果面積的29%、廣東省荔枝面積的1/10；主要分佈在惠陽、惠東、博羅3個縣區。其中，惠陽荔枝生產以鎮鎮鎮為典型代表，規模集中、品質最佳、產業化水平最高，年產量約8000噸。據悉，惠州荔枝上市期間，惠州市培育以東坡文化

為載體的惠州荔枝系列品牌，開展「2022惠州荔枝推廣系列活動」。活動分為文化系列活動、市場營銷系列活動、科技系列活動等，包括「我為惠州荔枝打CALL」活動、荔枝城市文化節、廣電助農系列公益直播活動、惠州荔枝精品文線路推廣、「惠州喊全球吃東坡荔枝」、大型採購國際產銷大會、惠州荔枝品牌創建擂台賽等。

近年來，惠州市全力打好產業、市場、科技、文化「四張牌」，打通生產、流通、加工、出口各環節各渠道，全平台全鏈條促進荔枝加工、營銷、旅遊、文創及品牌宣傳等二三產融合創新升級，讓荔枝從「小特產」升級為「大產業」。特別是主打東坡文化，推出「東坡荔枝」品牌，打響了惠州品牌，豐富了文化底蘊，延伸了產業鏈條，實現了東坡荔枝情懷的千年傳遞。

同時，惠州堅持「政府搭台、企業唱戲、百姓受益」，延長荔枝產業鏈、提高產品附加值，推動荔枝產業持續興旺，助力農戶豐產豐收。經過多年的扶持

培育，惠州荔枝產業高質量發展，成為惠州富民興村、助振鄉村振興的重要特色產業。特別是，藉助電商平台、直播帶貨等新興營銷方式，從「提籃小賣」到「飛向全國」，讓國人都能品嚐到「才下枝頭、便上舌頭」的惠州味道。

惠州荔枝料出口2500噸

今年，惠州搶抓《區域全面經濟夥伴關係協定》(RCEP)機遇，推動鎮荔枝建設「省級荔枝RCEP國際合作先行試驗區」，賦予鎮荔枝更優的營銷平台和更大機遇，加速國際化、市場化進程。

近日，惠州的首批300公斤本土荔枝經海關檢疫合格後運往英國，這是惠州荔枝首次打開英國市場。近幾年來，隨着市場銷路的開拓、荔枝品質的提升，在有關部門的推動下，惠州荔枝開始逐漸走出國門，飛往東南亞、北美、歐洲等地。據預計，今年惠州荔枝出口約2500噸。

「深港澳金融科技師」專才計劃促人才流動

【香港商報訊】記者姚志東報道：近日，深圳市人社局發布《深圳市國際職業資格認同職稱認可目錄(2022年)》。

其中，「深港澳金融科技師」專才計劃二級證書已納入《目錄》當中，持有專才計劃二級證書的專業人才，對應職同為工程師職稱。

此次專才計劃納入《目錄》，對金融科技人才培育事業是一項重大利好，也反映專才計劃組織體系健全、過程管理嚴格、含金量高，獲得深圳市人社局的高度認可。

事業激勵人才，人才成就事業。《目錄》稱，持有《目錄》內專才計劃二級證書等國際職業資格證書的專業人才，不限國籍、戶籍，從事與資格證書相一致或相近的專業技術工作，且在深圳工作一年以上的，可按規定條件申報評審高一層級的職稱，其境外從業經歷可視同境內從業經歷。

從考生個人發展而言，《目錄》的出台，有效拓寬了金融科技人才的職業發展通道，激發人才創新活力；從宏觀角度而言，深圳市人社局正式發布《目錄》，將為金融科技行業培育更多優秀人才，對推動大灣區職稱評價和職業資格認可，促進深港澳三地金融人才自由流動，具有重大意義。

據悉，深港澳金融科技師專才計劃2022年9月24日一級考試報名工作已於6月20日正式啓動。

「壯族三月三」走進香港沙田

【香港商報訊】記者唐琳、歐陽萍報道：今年是香港回歸祖國25周年，「壯族三月三」走進港澳系列活動於今年4月正式啓動。日前，香港廣西社團藝術團聯合香港廣西防城港同鄉聯誼會在香港沙田區舉辦了「壯族三月三」走進港澳系列活動之「桂、港、區文化藝術交流」，讓香港市民同慶回歸之時認識了解「秀甲天下 壯美廣西」的民族文化。

活動當天，現場共吸引超600名香港沙田區居民參與。正式活動共分三部分，活動方在場地設了介紹廣西及防城港的風土物貌、城市發展的圖文展板，現場亦安排了穿上防城港各民族服飾的文化大使，負責向市民介紹展板內容及合照。

渝無障礙純電巴士 再獲本港採購訂單

【香港商報訊】近日，在重慶市設有生產基地的新能源汽車及技術綜合解決方案供應商科軒動力(控股)有限公司再次接獲香港生產力促進局採購訂單，交付一輛純電動巴士供一個香港非政府機構使用。

據了解，此次科軒動力再獲香港生產力促進局委託，所建造的香港首輛無障礙純電動巴士採用輕身的鋁合金車身結構和高效的牽引動力系統，配以全承式電動巴士專用底盤、高能量密度電池確保功率輸出長期穩定，以及其他創新科技特點。此外，該車輛將成為香港首款社會共融純電動巴士，其超低地台等特別設計方便長者及殘疾人士上落，並提供足夠空間容納多達33個標準座位和兩台輪椅。該車輛的其他獨有優勢還包括輕巧和低能耗，讓其成為具成本效益和可持續的運輸解決方案。 陳爽

踐行文化潤疆工程 佛山伽師喜結碩果



【香港商報訊】記者胡嘯原報道：近日，廣東省佛山市文廣旅體局開展了「見證幸福中國夢·走進伽師」活動，記者隨團在新疆喀什地區伽師縣見證了佛山近年來對口援疆工作、富民新疆和文化潤疆成果。佛山助力伽師新梅產業園、饅頭產業園、伽師瓜產業園的建設，醒獅、舞龍、詠春、粵劇等多種佛山非遺和特色文化在新疆喀什地區伽師縣落地扎根，並在多元交流中開啓富民新疆、文化潤疆新階段。

助伽師組建101支龍獅隊

14歲的維吾爾族學生麥爾亞姆是伽師縣英買里鄉中學的學生，她說第一次看到舞獅就被吸引了，後來學校成立了龍獅隊就第一時間報名。經過佛山龍獅教練將近一年的指導，她已經能夠跟搭檔熟練掌握舞獅技巧，動作也有模有樣。如今，舞獅成了

她課餘時間最大的興趣愛好。作為柔性援疆人才的陳健良來自佛山，也是廣東省龍獅運動協會的一員，去年8月到伽師縣教龍獅。他告訴記者，龍獅的鼓點和節奏非常適合能歌善舞的伽師民眾，不論學生還是成人，學習熱情都非常高昂，經過三四個月練習，很多人就能夠完成龍獅一整套動作。

據記者了解，佛山援疆工作隊積極開展文化潤疆工程兩年來，佛山幫助伽師組建101支龍獅隊，投入資金近800萬元，讓越來越多伽師群眾近距離感受中華優秀傳統文化的魅力，一支支鄉鎮龍獅隊成爲當地一道靚麗的風景線。

佛山市與伽師縣還開展了「詠春拳進校園」活動，讓伽師學生在鍛煉中感受佛山武術文化。據了解，目前全縣已有多個中小學校組建詠春拳隊，並在大課間活動中練習詠春拳。

新疆伽師瓜銷遍大灣區

新疆伽師縣出品的伽師瓜是新疆品質最好的甜瓜品種之一，也是國家質檢總局認證的國家地理標誌保護產品。在佛山援疆的扶持下，伽師瓜已成爲當地推進富民興疆的重要載體。2022年，伽師縣臥里托格拉克鎮伽師瓜種植面積近8萬畝，產量預計達到



14歲的維吾爾族學生麥爾亞姆(右)和搭檔都非常喜歡龍獅運動。香港商報記者胡嘯原攝

23萬噸，依靠伽師瓜產業，全鄉人均年增收4000元至6000元，佔收入構成的近一半。

佛山援疆工作組還投入資金與新疆農藝科學院合作，在伽師縣臥里托格拉克鎮開展了「伽師瓜科學種植等科技服務項目」，每年培訓伽師瓜種植能手400人以上。目前通過援疆技術合作推廣的種植模式，每畝瓜地的成產率達到85%左右，農民每畝可增收500元至800元。



佛山援疆工作組助力伽師瓜銷往粵港澳大灣區。香港商報記者胡嘯原攝

2021年7月底，央視新聞頻道特別節目《走進鄉村看小康》走進該鎮，現場直播當地特色農產品伽師瓜的豐收景象，介紹伽師瓜奔向粵港澳大灣區市場的「致富經」，伽師瓜瓜走進全國人民的視野。佛山援疆工作組充分利用灣區媒體力量多角度的直播宣傳陣地，並積極引導灣區黨政機關、企業單位開展消費幫扶，大量伽師瓜銷往粵港澳大灣區市場，充分體現佛山踐行富民新疆的舉措。